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Compte-rendu du Conseil d’Administration 

Mardi 4 juin 2024 à 19 h par Zoom 

 

Membres du CA :  

Présentes :  Aurélie Averty, Laurent Bigourd, Thérèse Bocquet, Alain Derat, Lia Goldberg, Agnès Le 
Brishoual, Etienne Christiaens, Jean-Louis Marie, Caroline Sère, Geneviève Taffin, Frank Van Der 
Donk 

Excusé·e·s : Ulla Klewetta (pouvoir Agnès Le Brishoual), Didier Marie (pouvoir Geneviève Taffin) 
Anne Prygiel (pouvoir Alain Bigourd) 
 

Membres du CE présent·e·s : Thierry Baudin, Aure Paquis 
 

Membres de l’association présent·e·s  : Muriel Maisonnier, Christine Pagès, Régine Potel, 
Monique Rouch 
 

 

18 h 50 : Accueil des participant·e·s 

Présences : 
✓ Membres du CA : 11 présent·e·s, 3 pouvoirs 
✓ Membres du CA :  3 excusé·e·s 
✓ Membres du CE :   2 présent·e·s 
✓ Autres membres de l’association : 4 participant·e·s 

  

19 h 00 : Ouverture du CA par le Président, Laurent Bigourd  _______________________________ 
 

Renouvellement de notre Certification Qualiopi 
Jean-Louis Marie et Aurélie Averty ont assuré l’audit de renouvellement, le 3 juin toute la journée, en 

présentiel, au siège de l’Association à Villedoux. 

La Certification Qualiopi de l’organisme de formation Mouvement Trager France est renouvelée SANS 
non-conformité 

Félicitations à tous les membres de la Commission Qualiopi : Jean-Louis Marie, Aurélie 

Averty, Thérèse Bocquet, Thierry Baudin, Isabelle Wibault, Fabienne Faure 

 

 

1. Approbation du PV de l’AG des 27 & 28 avril 2024 

❖ PV approuvé à l’unanimité 

✓ Relecteur du compte-rendu du présent CA non-membre du Bureau : Agnès Le Brishoual  

 
 

2.  Finances (Jean-Louis Marie) 

Lors de l’AG du 27 avril 2024, le Conseil d’Administration a élu un nouveau président, un nouveau trésorier 
et un trésorier-adjoint. 
Il est nécessaire que le Conseil d’Administration détermine le fonctionnement du compte bancaire  LCL du 
Mouvement Trager France et demande à la banque d’effectuer les changements. 
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Proposition de fonctionnement du compte LCL de mouvement trager France soumise au vote du CA :  

Le Conseil d’administration de l’association « Mouvement Trager France », réuni le 4 juin 2024, décide le 
fonctionnement suivant : 

➢ 3 personnes sont habilitées à prendre en charge le fonctionnement du compte bancaire : 
Laurent Bigourd, président de l’association 
Anne Prygiel, trésorière 
Frank Van Der Donk, trésorier adjoint 

➢ Chacune de ces personnes peut agir séparément, aussi bien pour le compte chèque, l’accès 
internet que pour les virements. 

➢ Les numéros de téléphone de sécurité sont : 
06 67 30 84 09 (Anne Prygiel)  ou  06 52 00 16 59 (Frank Van Der Donk) 

 
Le Conseil d’Administration compte 14 membres qui sont présents ou représentés pour ce vote : 
11 membres sont présents : Aurélie Averty, Laurent Bigourd, Thérèse Bocquet, Alain Derat, Lia Goldberg, 
Agnès Le Brishoual, Etienne Christiaens, Jean-Louis Marie, Caroline Sère, Geneviève Taffin, Frank Van Der 
Donk 
3 membres sont représentés : Ulla Klewetta (pouvoir Agnès Le Brishoual), Didier Marie (pouvoir Geneviève 
Taffin) Anne Prygiel (pouvoir Alain Bigourd). 
 

Vote sur la proposition de fonctionnement du compte LCL ci-dessus   :  Proposition adoptée à l’unanimité 

 
 

3. AG 2025 (Alain Derat) 

Alain Derat s’était proposé pour organiser l’AG en région Centre-Val de Loire. 
Les tarifs pour la fin avril-début mai sont plus chers en raison des vacances scolaires et du week-end du 1er 
mai. Une possibilité à un prix raisonnable serait une salle communale (capacité 30 personnes) à Orléans 
mais avec interdiction de manger dans la salle. 
 
Après discussion, le CA :  

✓ Décide de fixer la date de l’AG au 29 et 30 mars 2025 
✓ Demande à Alain Derat de chercher un lieu comprenant une grande salle pour la tenue de l’AG et 

des possibilités de restauration et d’hébergement sur place. 
 
 

4. Film « Une touche de souffle » de Ulla Kleweta et Marie Leclair 

Discussion 
Lia Goldberg avait l’idée de proposer que Trager France soutienne le film en payant une ou deux consultations 
d’un avocat spécialisé dans les droits d’auteur afin de sécuriser la diffusion du film.  
Ulla a répondu que la question avait été réglée par la déclaration de l’œuvre à la SACD pour une période de 
20 ans. 
Ulla souhaite partager ce film gratuitement mais avec un accompagnement 
Avec Marie Leclair, elles sont en train de créer un Site Web pour accompagner la diffusion et le visionnage 
du film afin que l’esprit du film soit respecté et qu’il ne soit pas « consommé » sans l’accompagnement 
nécessaire. 
Question de Ulla : Si vous disposiez de ce film, comment vous en serviriez-vous ? en tant que Praticien ? en 
tant que Tuteur ou Instructeur ? 
Ulla a déjà présenté le film une centaine de fois dans sa région et hors de France (en Allemagne, en Suisse…)  
Quel est le point de vue des Tuteurs et Instructeurs sur l’utilisation de ce film ?  
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Ce film peut-il être diffusé partout ? 
Est-ce bien sécurisé autant pour Trager France que pour Ulla et Marie ? 
Soutenir un projet et pas forcément une personne 
Lorsque le Site sera prêt, réaliser une période test d’utilisation du film par des Instructeurs, des Praticiens qui 
feront retour à Ulla de leurs expériences 
Expérimenter le film dans le cursus de formation de praticien ? 
Démarrer en douceur, prendre l’outil en main. 
Aider Ulla à mettre des priorités dans tous les milieux qu’elle envisage de toucher avec son film 
Participer au Festival du fim documentaire sur le handicap en Belgique qui aura lieu en Septembre 2025 
 
Le CA décide pour sortir du ressenti de flou et pouvoir apporter un soutien adéquat : 

✓ Jean-Louis Marie, dans les 15 jours, envoie un mail à Ulla en lui demandant de formuler à Trager 
France ses questionnements, ses besoins, de quel soutien a-t-elle besoin ? 

✓ Etienne Christiaens prend contact avec le directeur du Festival du film documentaire sur le handicap 
pour qu’il donne son point de vue professionnel sur le film et sa diffusion 

 
 

5. Secrétariat Pédagogique (Laurent Bigourd) 

Lors de l’AG, Christel Marie n’a pas renouvelé sa candidature au poste de Secrétaire Pédagogique. Personne 
n’a présenté sa candidature à ce poste. 
Christel Marie a proposé de continuer à assurer le Secrétariat pédagogique le temps de trouver une personne 
pour prendre le poste. 
Une personne pressentie n’a pas encore donné sa réponse mais c’est plutôt non. 
Une fiche de poste est disponible. Il est possible de contacter Christel pour toute information. 
Le secrétariat pédagogique est orienté vers le suivi des stagiaires et praticiens (stages de formation, révisions, 
supervisions …) 
Dans le cadre de Qualiopi, c’est Thérèse Bocquet qui fait la synthèse des évaluations demandées à l’issue de 
chaque stage 

✓ Continuation des recherches pour pourvoir ce poste 
 
 

6. Créer un outil de centralisation et gestion des données (Frank Van Der Donk) 

Actuellement beaucoup de documents, d’informations ne sont pas centralisés et se trouvent dans 
l’ordinateur des membres qui les produisent et les gèrent.  

Deux inconvénients : 

• Un accident d’ordinateur ou de personne peut rendre ces documents inaccessibles 

• Le partage de documents se fait par mail. Ces documents sont à jour à la date d’envoi mais 
nécessitent un envoi par mail au fur et à mesure des modifications, des mises à jour. 

Par exemple la liste à jour des adhérents avec leurs coordonnées et règlement de leur cotisation doit 
pouvoir être consultée à tout moment par le Secrétariat, les formateurs. (voir schéma en annexe) 

Le projet est donc de mettre ces documents dans le cloud avec accès donné aux personnes habilitées à 
les consulter ou les mettre à jour. C’est une chose facile à faire. 
Il serait possible également d’automatiser certaines tâches en connectant dans cette base de données des 
formulaires avec une liste d’envoi mail 
 

✓ Le CA valide le projet de mise en ligne de la liste des adhérents et demande à Frank Van Der Donk 
de préparer sa réalisation 
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7. Trager International 

Non traité _______________________________________________________________________________ 
 
 

8. Conseil Ethique 

Le 29 mai, première réunion de la nouvelle équipe du Conseil Ethique (Thierry Baudin, Marie-françoise 
Lécaille, Aure Paquis, Isabelle Renier) : rôle du CE, le pourquoi de la candidature de chacun au CE, les sujets 
en cours … 

Les adhérents méconnaissent l’existence et les missions du Conseil Ethique 

Comment faire connaître le CE ? 
o Document papier à donner à chaque adhérent lorsqu’il arrive dans l’association ? 

o Présentation du CE par un de ses membres lors du Niveau 1 ? 

o Réunion Zoom ouverte à tous les adhérents ? 

o Un compte-rendu de chaque réunion ? 

o ………………. 

 

 

9. Questions diverses 

9-1 Praticiennes certifiées depuis le 1er janvier 2024 :  
Félicitations à : Fabienne Faure (59-Douai), Muriel Maisonnier (11-Ginoles) Géraldine Picord 

(17-La Rochelle) 

9-2 Tuteure certifiée 
Félicitations à Christel Marie (17-Villedoux) 

9-3 Retrait d’un Membre du CA, Christian Cabaret 

Pour faire suite aux dysfonctionnements constatés dans la communication de Christian Cabaret avec les 
membres de l’association, le Conseil d’Administration, après avoir entendu l’intéressé, a voté, lors d’un CA 
exceptionnel le 27 mai, son retrait, pendant une année, du Conseil d’Administration et de la Commission 
Communication. 

 

9-4 Demande de mise sur le Site de TFB et sur la Page Facebook d’un stage « Mentastics Trager 
et Chant Vibratoire organisé par Christel Marie et Arlette Linard 

Les stages et ateliers ne faisant pas partie du Cursus de Formation sont mis dans la partie Actualités du Site 
par Jean-Louis Marie.  
Les propositions de stages alliant Trager et une autre pratique compatible avec le Trager montrent notre 
ouverture à d’autres approches. 

La compatibilité du Trager avec une autre pratique et la mise sur le Site de TFB du stage sera validée en CA 

Les praticiens qui organisent des journées découverte, des ateliers de Mentastics sont invités à 
communiquer les informations à Trager France afin qu’elles puissent être mises sur le Site et sur la Page 
Facebook 

✓ Le week-end Bien-être « Mentastics Trager et Chant vibratoire » sera mis sur le Site TFB et sur la Page 
Facebook 
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10.  Date du prochain CA 

 

Mercredi 4 Septembre 2024 à 19 h 
 

Le Conseil d’Administration prend fin à 21 h 10_________________________________________ 

 

 

Annexe au point 6 
 

 

 


